

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Változat: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fővár, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A vezérő-bizottság ülése. Fejérváry nyilatkozata.

A lipótszentmiklósi választás.

A szövetkezett ellenzék vezérő-bizottsága pénteken, e hónap 14-én délután 5 órakor a függetlenségi és 48-as pártkör helyiségében értekezletet tart. Ez a nap kiemelkedő politikai eseménye. Báró Fejérváry Géza tábornagy nyilatkozata szükségessé tette, hogy a koalíció habozás nélkül megadja rá a választ. Már tegnap kipécéztük a darabant-kormányelnök nyilatkozatának azt a passzusát, amelylyel kijelenti, hogy „nem hiheti, hogy a koalíció a korona törvényes jogait nem respektálván, eddigi álláspontjához továbbra is mereven ragaszkodik“.

Függetlenségi vezető politikusok körében úgy tartják, hogy ez a néhány szó tulajdonképpen válasz a koalíció föliratára. Ilyen nyíltan, mint Fejérváry, ilyen apodiktikus határozottsággal még maga Tisza István sem merte tagadásba venni a nemzet jogait, hazafias küzdelemnek törvényességét. A koalíció föliratára választ vár, választ, amely-

lyel hozzájárul az ellenzék követelte reformokhoz, amelylyel egy csapásra megdönti a kamarilla bécsi és budapesti eszközeinek azt az állítását, hogy a korona szembe helyezkedik a nemzet jogaival, az ország törvényeivel. Ezt várta a nemzet többsége. E helyet kinevezték br. Fejérváry Gézát, a darabant-kapitányt, az osztrák tábornagyot magyar miniszterelnökké, exlexben törvénytelenül elnapolták az országgyűlést, most pedig azt mondják, hogy az ellenzék nem respektálja a korona törvényes jogait. . .

Kossuth Ferenc ma délelőtt határozta el, hogy a koalíció vezérő politikusait értekezletre hívja össze s nyomban intézkedett, hogy a vezérő-bizottságnak a vidéken tartózkodó tagjai táviratilag értesítsenek az értekezletről.

Az értekezlet mindenekelőtt Fejérváry nyilatkozatával fog foglalkozni s azzal, hogy minő újabb intézkedésekkel értesse meg a tábornagygyal, hogy az ellenzék nem tágit és nem alkuszik. Foglalkozni fog továbbá a lipótszentmiklósi választás ügyével, majd azzal, hogy a monarchia külügyminisztere a magyar kabinet hozzájárulá-

sával máris megkezdte a kereskedelmi szerződések meghosszabbítása iránti tárgyalásokat. Ezek a tárgyalások tudniillik immár a legkomolyabb mederbe terelődtek.

Egy magyar tiszt levele.

Az Armeebblatt végtelenül nagy Fejérváry imádatát kellő világításba helyezi egy magyar katonatisztnak egy fővárosi esti laphoz intézett levele. Örömmel olvassa az ember a magyar nemzeti politika mellett való nyílt és bátor színvallást. A hatonatiszt levele így hangzik:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Engedje meg, hogy arra vonatkozólag, amely arról szól, hogy létezik egy Fejérváry-párt, mely a legmesszebbmenő bizalmával tiszteli meg a darabant-kapitányt, némi felvilágosítással szolgálhassak. Elsősorban megjegyezni óhajtom, hogy a Szedlacsek vagy Pantocsek ur által szerkesztett Armeebblattot a közös hadsereg magyar tisztjei nem olvassák s ha véletlenül a tiszt kaszinók vagy étkezdék olvasószobáinak asztalán hever is; a lapot csak Ondricsek és Polacsek-féle urak olvassák.

Alkotmány s közjogi nézeteit magyar tiszt nem ilyen lapból

Bogács az utszérlől.

Irta: Bite Pál.

A fiatalok az orgonafák alatt ültek. Templom után minden vasárnap ide telepedtek le. A kertnek ez a része domboldalon fekszik és szabad kilátást nyit a környékbeli szántókra.

Magda könyvvel babrál az ölen, csinos falusi ruhájában nagyon igénytelen és kedves jelenség, mint egy virágos rezedaszál. Alakja még inkább a gyermekre emlékeztet, mint a nőre. Melle alig mutat valamit, csak égő barna szemében, tartózkodó viselkedésében van valami a nagy lányok büszke komolyságából. Valami bájos kis rajzot olvasott éppen, valami apró elbeszélést, a melyre sokszor visszagondol az ember, ha egyszer olvasta.

— Valami bajod van, hogy nincs kedved semmihez? . . . — szolt neheztelő hangon a barna képű fickóhoz, aki mellette ült a kis padon.

— Tudod, hogy szombaton megkaptam a munkakönyvem, — felelte a legény olyan hangon, mintha valami nagy szomorúság volna ebben a dologban.

— Igen. Fel is dicsérték a parasztok s édesapám is mondta, hogy mindig kedved volt a mesterségre.

— Hogyne lett volna kedvem rá. Nem holmi asszonynak való munka helyt állni a kovácsműhelyben, meg a patkolásnál. Búskeséget dagaszt az emberben. Hanem az is igaz, hogyha olyan könnyű volt lemondanom a csavargó életről s mindig jó kedvvel csináltam a dolgom édesapád mellett és egyszer se hajítottam el a kalapácsot, mikor a tüzes vas-szilánkok meztelen karomba, vagy aroomba szuródtak, csak azért történt, mert mindig rád gondoltam a műhelyben is.

— No bizon ki is nevettelek volna, ha gyávának mutatod magad!

— Most mégis gyáva vagyok elmondani valamit.

— Csak mondd el, pedig szaporán.

— Arról akarok beszélni, ami velem történt, mielőtt édesapád fölstedett az országutról s testvéredül fogadtál. Egy belső hang kényszerít, hogy mindent elmondjak neked, különben nem tartanám magamat különbnek annál a hamislelkű parasztnál, aki felül szép, piros almát rak a zsákjába s alulra rejti a rothadtakat, hogy megcsalja vele a gyanutlan embereket a piacon.

— Ugy, hát ne kinozz a kíváncsisággal.

— Tudom, hogy elfordulsz tőlem, ha megismersz egészen.

— Ugyan, ne légy gyáva.

A legény nagyot sóhajtott s kétségbeesett arccal nézett a napsugaras mezőségen hancurozó paraszt gyerekekre. Szomorú szível gondolta el, hogy az ő életének nincs gyermekora. Meztláb, éhesen csatangolt az emberek között és soha sem ismerte a vidámságot. Olyan volt, mint a bogács, a minék az utszélen van a hazája és senki sem illeti kedveskedő szóval. Aztán erőt vett a szomorúságán s beszélni kezdett azokról a törtétekről, amik megszegyenítették gyermekkorát.

Elmondta, hogy miután az anyja lessmolt az élet nyomorúságával, nagyon az apja lába alatt volt s a szivtelen ember, a kinek durva, kemény öklei voltak, végre is az utcára lökte. Az utcán nőt fel hat éves korától, úgy, mint az árckszelen a bogács, a nélkül, hogy valaki törődött volna a sorával.

Egyszer a börtönben ült négy napot apró lopásokért. A börtönben nagyon boldogtalannak érezte magát s megfogadta, hogy sohasem lop többé. Mikor megint az utcára került, egyideig a kofákon állskodott, aztán mind jobban megbarátkozott az utcák tolvaj népével s megint kinyújtotta kezét a másé után. . . . Egyszer egy ártatlan lányka fulbevalóját tépte ki, hogy pénzt és szivarokat szerezzen, máskor valami szegény öreg

Clayton és Shuttleworth-féle kaphatók
lógerebtyék, szab. mentőszekrények egyedül

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél, Debrecen, Fővár- 7

meríti — s ki ezt teszi, nem is lehet magyar ember. — Tehát Fejérváry-párt csak az osztrák tisztok körében létezhet — mifajta magyar ezredekben ez is csak titokban! Itt ugyanis örömmel és büszkeséggel merem mondani, hogy oly ezredben, mint amilyenben nekem is van szerencsém szolgálni, ha van is egy-két magyarfaló, — nálunk ugyan nincs — nem igen merik ferde nézeteiket szellőztetni, mert azokat a többség hamar lefűleli.

Összekötéseimnél fogva igen sokszor alkalmam van a 48-as eszmék végrehajtásában szerepet vivő emberekkel érintkezni s legnagyobb örömmre azt tapasztaltam, hogy mi, magyar tisztok a mai politikát ugyanazon a szemüvegen nézzük, mint ők s ebben az önálló magyar hadsereget s a magyar vezényszót mint egy már régóta szükséges faktort emeljük ki; s ugy a megrendíthetetlen ellenzék, mint a közöshadsereg tisztikara jelentékeny részének tekintete lángoló egyetértésben és közös lelkesedésben találkozik! Ez a tisztikar álláspontja. S minő azoké, kik tulajdonképpen hivatva lesznek az önálló magyar hadsereget alkotni, — a nemzet fiaié, a legénységé? Hogy lehetne az más, mint a miénk, — hiszen ők hus a mi husunkból s vér a mi vérünkéből!

Nincs más óhajításunk, mint az, hogy az ellenzék, mely eddig is oly elszántan harcolt a nemzet jogaiért s már is némi sikerrel, e nemes feladatának továbbra is megfeleljen s így mint győztes kerüljön ki azon küzdelemből, a

melynek sikeres végeztével édes hazánk ujászületését, szabadságát ünnepelheti.

Maradok hazafias üdvözlettel:
Egy magyar tiszt a sok közül.

Apponyi válasza.

Gróf Apponyi Albert jövő vasárnap megadja Fejérvárynak a választ arra a félhivatalos nyilatkozatra, melyet tegnap Bécsből előfutárnak küldött. Furesa kis nyilatkozat is az, mely szerint az ország ügyeit nem lehet rendbehozni, mert most aratnak. Senki sem tud arról, hogy a vezérlő-bizottság tagjai bárhova aratóknak szegődtek volna és bizvást még a nyári fűrdőzést is szívesen feláldozták volna, ha a korona elfogadta volna programjukat és megbizta volna őket az országos rend helyreállításával. Fejérváry ur nyilván átmenetileg is jól érzi magát a piros bársonyszékben és a háromszoros miniszteri fizetés élvezetében és talán még azt is gondolja, hogy az ország talán boldog sem volna, ha ő hosszabb ideig nem kormányozná. Ezért provokálja egyszerűen a jó ízlést és bocsát világgá hengegést és kész az indok az ő hosszabb maradására. Gróf Apponyi Albert vasárnap Komáromban lesz párt-szervező gyűlésen és ott meg fogja adni a választ a bécsi stilsztikai remekműre. Meg fogja magyarázni, hogy jöhet őszkor, aki akar és amivel akar, a koalíció nem akar és nem fog alkudni. Vagy megadják a nemzet jogait, vagy sem. Már csak azzal az emberrel fognak szóba állani, aki meghozza a teljes program feltétlen elfogadásának híré, mással nem és

okoskodó darabantokkal semmi esetre sem.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A püspök új segédlelkésze. Kiss Áron püspök jeles fiatal káplánja, Uray Sándor tudvalevőleg kathedrát foglal el szeptember elején a Dóczy-intézetben. Uray helyére a püspök Perc István segédlelkészt fogja alkalmazni, ki eddig Széll Kálmán szalontai esperes oldala mellett működött.

Előjegyzés az ev. ref. főgimnáziumban. A debreceni ev. ref. főgimnáziumban az 1905—1906. tanévre az előjegyzések kezdetüket vették, s minden nap délelőtt 10—11 óráig ezközölhetők az igazgatóság hivatalos irodájában. Az előjegyzéshez kell a múlt év sikeres bevezetéséről szóló bizonyítvány, keresztlelél és újraoltási bizonyítvány. Előjegyezni az igazgatóság első sorban csakis protestáns vallású növendékeket fog. Mivel az egyes osztályokban a törvényes létszámot az előjegyzések nem sokára el fogják érni, azért minden szülőnek saját érdekében áll, ha gyermekét mielőbb előjegyeztetve helyet biztosít számára a beiratkozás alkalmával.

Egyházkerületi jegyzőkönyvek. A tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlésének jegyzőkönyve Sass Béla szerkesztésében most jelent meg. A terjedelmes kötetet Kiss Áron püspök tegnap küldte meg a kerületi gyűlés tagjainak.

Apponyi az igazságügy-miniszter ellen.

Budapest, július 11.

Lányi Bertalan igazságügyminiszter tudvalevőleg újból föllép Liptószentmiklósra.

Ebből az alkalomból Apponyi Albert gróf rendkívül hevesen megtámadja a függetlenségi párt hivatalos lapjában. Szemérettel, hogy elcsavarja a törvényt, meghamisítja az alkotmányt, ami éppenséggel nem méltó az igazságügy miniszteréhez.

Lányinak tudvalevőleg eddig csak egy tót nemzetiségi ellenjelöltje van. Erre céloz Apponyi a cikk befejező részében.

asszonynak rabolta el minden vagyonát, amit esztendőig kuporgatott fázva és nélkülözve, hogy megmentse magát betegsége alatt a kórháztól... Elmult tizenhat esztendő, mikor egy nagyon hűvös őszi estén rátalált az öreg falusi kovács, Magda apja az országút árkában. Sok pálinkát ivott azon az estén s úgy rémlik emlékezetében, valakit megszurtt, azért menekült a földekre...

Magda az orgonaágba fogódzott, olyan görcsösen, mintha nem is akarna tőle elválni. Szörnyű félelem lészkelődött a szívébe a legény szavaira s kiesordult a köny arcára. Aztán az a gondolat, hogy mindenki derék, becsületes legénynek ismeri Bandit a falujokban, mióta velük él, kissé megnyugtatta.

— De akkor még nem tudad, hogy bünt követsz el a gonoszságoddal, ugy-e! — kérdezte remegő hangon.

— Nem, arra igazán nem gondoltam! Csak büszkeséget éreztem, mikor a többiek vakmerőségemről beszéltek... Azokon a téli esteken ébredtem rá, milyen szennyes a szívem, mikor a bibliából olvastál édesapának s megfogadtam, hogy mindent elmondok neked... Most bizonyosan haragot tartasz, hogy oly sokáig csaltalak hallgatással.

— Nem, nem haragszom rád, — mondta szomoruan Magda — most csak

azon légy, hogy elfelejtsd azokat a történeteket...

— Édesapád mesterségre tanított, a miből tisztességgel megélhetek. Tegnap azt mondta, ha a városba akarok menni, nem állja utamat.

— Ha odahuz a szíved, csak menj, — szolt bágyadtan Magda s közelebb huzódott az orgonaághoz.

— Tudom, megvetsz. Csak sajnálsz elküldeni falutokból.

— Miért? Ha árván nem maradsz, minden másképpen történik — mondta élénken a lány; mióta velünk él, ép oly derekasan viseltet magadat, mint a legkülönb legény falunkban.

— Nem neheztelsz rám?

— Eszemben sincs.

— Mit szölsz hát, rászánjam magam a vándorlásra.

— Azt neked kell elgondolnod.

— Nem akarsz marasztalni...

A legény tekintete a kerteken túl elterülő szántókra esett. A napfényben uszó földre, ahol minden oly vidám, szabad és világos... Összehasonlította magában azt az életet, amit a nagy város piszkos utcáin töltött, azokkal az esztendőkkal, a miket a kis faluban élt le, a hol pacsirtaszó kíséri a szántó-vető embert munkájában s

virágok himezik mindenfelé a megyék széleit s nagyon fájt neki, ha arra gondolt, hogy nemsokára elszakad erről a tájról s különösen ha arra gondolt, hogy Magdát sohasem látja többé.

— Mondanám, hogy maradj, de ha egyszer mégis eszedbe jut a város s megtalálsz banni, hogy a mi csendes kis falunk határához kötötted életedet, majd minden elégedetlenségednek én leszek az oka — felelt szorongó szívvel Magda.

— Miért kíváncznék a városba, nem volt ott egyetlen boldog napom se, a mi nek az emléke ne bántana... A szántókról kóborló szél megmozgatta a kert bokrait. Odaszórta a lesárgult leveleket a domb aljához.

Magda érezte, hogy ujjaira szorul a legény erős keze s mintha bucsut mondaná a szemével, ugy a szívébe fogódzott a nézésével, hogy fájt neki.

Hirtelen odahuzta magához egészen a lehajló orgona-ágot, hogy eltakarja vele égő arcát, aztán mintha a szél tépte volna ki ujjai közül, föleresztette az ágot, amely elválasztotta őket.

— Ha igazán jobb szeretsz itt, hát maradj nálunk, — mondta kissé fátyolozott hangon a legénynek.

Nyári ruhákat

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal
Debreczen, Széchenyi-u. 42.

Ezen két rossz (Lányi és a nemzeti-ségi jelölt) közt nem lehet választani, mert senki sem állapíthatja meg közülök, melyik a kisebbik; de nem lehet a véletlenre sem bízni, hogy melyikök szakadjon nyakunkba, hanem tenni kell, még pedig haladéktalanul, hogy alkotmányos magyar jelöltje legyen a kerületnek.

Ha ez meg lesz, lehetetlen, hogy a mostani Lányi-pártnak mindazon tényezői, amelyeket hazafias indokok vezetnek, ne álljanak a mellé a jelöltség mellé, mely valóban képes az összes hazafias elemeket egyesíteni és akkor annak a miniszteri szörnyjelöltségnek: a bevallottan „inparlamentaris” miniszter parlamentbe való véggyakozásának el kell tűnnie, mint valami rossz álmoknak.

„Nem képelem, hogy maradjon támogatója; nem képelem, hogy a megye tisztikara a törvényhatóságok dicső mozgalmától elszakadva, sőt azt megtagadva, az alkotmányvédő nemzeti áramlattal szembeállva, az alkotmányt megtagadó kormány kortesévé szegődjék és ezzel Liptóme gyét a többi hazafias megyéktől erkölcsileg izolálja; nem képelem, hogy egyszerre föl ne nyíljon Liptó-Szentmiklóson is minden alkotmányosan gondolkodó embernek szeme, mihelyt akad valaki, aki a zászlót kezébe veszi, olyan zászlót, melyet minden magyar ember követ, ha nem is mindenben látja rajta a saját programját.”

„Előre üdvözlöm ezt a valakit, mert ennek a valakinek jönnie kell és melléje állunk majd mindnyájan.”

VIDÉK.

Szabolcs megye s a kormány. Szabolcs vármegye törvényhatósága ma délelőtti rendkívüli közgyűlést tart, melyen a kormány ellen meghozandó bizalmatlansági indítványt tárgyalja.

Halál életuntságból. Németi Mihály 65 éves szoboszlói földmives, tanyai lakos, elkeseredve azon, hogy gyógyíthatlan betegségben szenved, július hó 1-én délután 6 órakor önakasztás által vetett véget életének.

Tisza István és a vasuti szolgáló. Makóról jelentik: Tisza István gróf a napokban Makóról nagyszentmiklósi birtokára utazott. A makói pályaudvaron megszólította a letört vaskéz Barna Mihály vasuti szolgálót. Csak úgy foghegyről kérdezte tőle:

— Hé, hogy áll a vetés?

A szolgáló fölhozta a vállát és egykedvűen felelt:

— Hun áll, hun nem áll, akit levágtak, a' má' nem áll.

Bizony, akit levágtak, az már nem áll. Tisza politikai célzásnak vette a választ és hamarosan befejezte a beszélgetést.

Uj függetlenségi kör. A „Nyirbátor és vidéke függetlenségi s 48-as kör” alapszabályait a belügyminiszter láttaozta.

A VÁROSHÁZARÓL

Rendes tanácsülés. Holnap, esütőtörtőn Kovács József polgármester elnöklété alatt rendes tanácsülés lesz, a melyen a leg-sürgősebb folyó ügyek nyernek elintézést.

Ahol városi zenekart akarnak szervezni. Szegeden annyira megharagudtak mostanában a katonazenekarokra, hogy komolyan hozzálátnak a városi polgári zenekar szervezéséhez. A tanács előtt már régebben feküdt egy erre vonatkozó memorandum, melyet azonban nem vettek figyelembe, mert a két katonazenekar mellett ilyen polgári zenekar megélni amugy se tudott volna. De most, amikor a katonazenekarokat nyilvános mulatságokon, sőt sétazenénél is mellőzni akarják, ennek előfeltételét képezi a városi zenekar föllállítása, melyet 24.000 korona költséggel akarnak létesíteni, még pedig úgy, hogy 24 emberből állana. A föntartásról ezen jelentékeny szubvenciával

a város gondoskodnék, míg a hiányt a zenekar keresetével pótolná. A tanács már foglalkozik is a memorandummal és azt véleményes jelentés kapcsán egyik legközelebbi közgyűlés elé terjeszti.

Debrecen építési szabályzata. Ismeretes az a szabályozási terv, a melyet a mérnöki hivatal készített, a célból, hogy Debrecenben az építkezések szabályoztassanak, új utcavonalak állapíttassanak meg stb. Az építési bizottság legutóbb egy bizottságot küldött ki a terv átvizsgálására, esetleges módosítására stb. Ennek tagjai lettek Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt Kovács József polgármester, Aczél Géza, Miskolczy Jenő, Latinovics Mihály, Tolnay Kornél, Szikszay Lajos, Berger Jenő, dr. Fejér Ferenc, Tóth István, dr. Tüdős János, akik is ma d. e. 10 órakor e tárgyan a városházán ülést tartanak.

Képviselő választók névjegyzéke. Debrecen sz. kir. város központi választmányának az 1906. évi választói névjegyzék ellen beadott felszólalásokra vonatkozó határozatai július hó 20-ától 30-áig a város székházának 11. számú hivatali helyiségében (városi kiadóhivatal) közszemlére kitétetnek. Azok, kiknek felszólalása felett határozat hozatott, annak közszemlére történt kitételét követő 10 nap alatt, — azok pedig kiknek az 1899. évi XV. t.-c. 148. §-ában érintett határozatok kézbesítettek: a kézbesítéstől számított 10 nap alatt a kir. Kuriához intézett felelővételüket a központi választmány lenőke: Kovács József polgármesterhez írásban benyújthatják.

Százmillió örökség.

A nagybácsi végrendelete.

A napokban halt meg Amsterdamban egy Schatz József nevű dúsgazdag magánzó, aki több száz millióra menő vagyonát budapesti rokonára hagyta.

Az elhunyt milliomos körülbelül 20 — 25 év előtt vándorolt ki Amsterdamba — szegényen. Időközben, szorgalmával és szerencsésével, mind több pénzt gyűjtött össze, úgy hogy már évekket előbb teljesen visszavonult az üzleti élettől. Az utóbbi időben csak a jótékonyágnak élt. Folyton segítette a szegényeket és nem volt intézet, amely ne élvezte volna a milliomos jószívűségét.

Rövid idő előtt megbetegedett a dúsgazdag milliomos és a múlt héten rövid szenvedés után elhunyt.

Az elhunyt végrendeletét pénteken bontották fel. A milliomos száznál több millió frankot hagyott egy budapesti rokonának, Schatz Samu kereskedőnek, aki Izabella-utca 68. szám alatt lakik. A szerencsés család eleinte bizni sem akart a váratlan „főnyereményben”, de az amsterdami hatóság tegnap hivatalosan értesítette a nagybácsi végrendeletéről a budapesti Schatz-családot.

A család feje, Schatz Samu már a napokban kiutazik Amsterdamba, hogy az óriási összeget személyesen átvégye. A váratlan összeg annál kellemesebben érintheti a Schatz családot, mert Olga nevű bájos leányának a jövő hónapban lesz egy B. nevű előkelő budapesti gyárossal az esküvője.

SZÍNHÁZ.

Jótékony célu műkedvelő-előadás a Mentő-Egyesület javára. A helybeli iparos ifjuság kebeléből alakult csoport július hó 22-én, szombaton a Margit fürdő dísztermében, a Mentő-Egyesület javára táncoc egybekötött műkedvelő előadást rendez. A műkedvelő előadás élén állanak: Szikszay Gyula díszelnök, Publik Ernő alelnök, Aranyossy Gyula rendező, Róth Jenő ellenőr, Takács István ellenőr, Papp József pénztárnok, Szabó Miklós táncrendező. Helyárok:

I-ső rendű ülőhely 2 korona, II-od rendű ülőhely 1 korona 60 fillér, III-ad rendű ülőhely 1 korona 20 fillér. Állóhely 60 fillér. Jótékony célu műkedvelő-előadásul színre kerül „A sárga csikó”. Eredeti népszínmű, dalokkal, 3 felvonásban. Irta: Csepreghy Ferenc. A főbb szerepeket játsszák: Bakaj András, jómódu parasztagazda — Artner Elemér. Erzsike, a leánya — Porhamer Zs. k. a. Csorba Márton, csikós gazda — Tóth Sándor. Ágnes, a felesége — Mészáros Esz-tike k. a. Laci, a fiok — Balázs Sándor. Gelecséri, pusztabíró — Kun Sándor. Peti, a fia — Debreczenszky G. Harasztos, kántor — Ducsy József. Boltos Icig — Pásztor Työrgy. Csárdás, gazda a Hólyagosban — Tóth Sándor. Bogár Imre, betyár — Erdei Ferenc. Szunyogh, vén betyár — Szathmáry András. Gazi, sánta koldus — Hegedűs Samuel. Bagó, vak koldus — Marozsán Simon. Böske, főző asszony — Kovács Juliska k. a. Kecskésné, Erzsike keresztanyja — Szekeres Erzsike k. a. Trézsi, szolgáltató — Nagy Ágnes k. a. Pista, Bakaj szolgálója — Szathmáry Gyula. Kezdeté este 8 órakor. A tánchoz a zenét Veres Tóni hírneves zenekara szolgáltatja.

Kifogástalan szabásu fehér és színes férfidivat ingek darabja 4-5 és a korona a legnagyobb választékban Fekete Jakab uri divat, kalap és fehérnemű üzletében. Debrecen, főté.

A vigyázatlanság áldozata.

Debrecen, július 12.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután könnyen végzetessé váló szerencsétlenség történt a Csokonai-utcán levő 44. számú házban. Egy 10 éves kis fiu, Kupferstein Márton, saját vigyázatlansága következtében leesett az udvarban levő eperfáról és összezuzott tagokkal eszméletlenül terült el a földön.

A kis fiu szenvedélyes selyemhernyó tenyésztő s mint ilyen, maga szerette hernyóit eleséggel ellátni. Naponként két ízben is megmászta a hatalmas fát és soha semmiféle baja nem történt.

Talán éppen ez tette őt vakmerőbbé, vigyázatlanabbá s így történhetett meg, hogy lezuhant. — Körülbelül öt méter magasból bukott alá a földre, hol fekeve maradt. A szerencsétlenül járt gyermek az esés következtében bal karján csonttörést szenvedett, azonkívül testének többi részén több zuzódás és véraláfutás keletkezett. Állapota súlyos ugyan, de nem veszélyes.

Véres harc a határszálen.

Agyonlőtt honpolgárok.

Éjjeli távirat.

Budapest, július 12.

A petrozsényi határszálen ma délután szenzációs eset történt. **Román katonák sortűzet adtak a magyar állampolgárokra s kettő közülök nyomban meghalt.**

A fellázító eset részleteiről a mai nap folyamán sűrűn mentek a távirati jelentések a belügyminiszteriumba, ahol a megtorlási intézkedéseket még nem készítették elő.

A felháborító eset előzménye egy népmulatság volt, amelyet a petrozsényiek a határszálen rendeztek. Mulatság közben egy magyar honpolgár keresztül ment a határon s román földre lépett. Erre a román katonák elfogták s letartóztatták.

A határon levő két magyar

csendőr a magyar polgár szabadonbocsátását követelte, mire a román katonák nekitámadtak a csendőröknek, ezek azonban sokkal derekasabban védelmezték magukat, sem hogy a katonák birhattak volna velük. A román katonák újabb segítséget hívtak s egyszerre nyolc katonára rohant a csendőröknek. Elszedték a fegyvereiket, a csendőröket a földre taposták és úgy ütlegelték őket.

A magyar határszélen mulató honpolgárok látva a román katonák kiméretlen támadását, a csendőrök segítségére siettek. Erős harc fejlődött ki, mire a román katonák, a később érkezett katonákkal együtt sortűzet adtak a magyarokra. Egyszerre tizen estek a földre. Kettő halott volt, nyolc pedig súlyosan sebesült. Ezenkívül még számosan szenvedtek sérüléseket, a melyek legnagyobb részét súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek.

Az esetet nyomban bejelentették az alispánnak, a ki viszont távirati jelentést küldött róla a belügyminiszternek. Este az alispán újabb táviratban jelentette, hogy a súlyosan sebesültek közül nyolc haldoklik.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprocht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában,** ma, szent Péter és szent Pál főapostolok emléknapján: 6 órakor reggeli istentisztelet kenyéradással; délelőtt 9 órakor szent mise, utána miroválás; délután 3 órakor vespere, 4 órakor szent olvasó.

* **Országos tüzoltó-verseny.** Az országos tüzoltó-kongresszust az idén Szegeden tartják meg s versenynyel kötik össze. A versenyen, mely augusztus 12—15-én lesz, küldöttségileg vesz részt a debreceni tüzoltóság is. Szikszay főparancsnok vezetése mellett.

* **Eljegyzés.** Grünwald Hermann ékszerész eljegyezte Handel Gyula bájos leányát Irmuskát Nagy-Váradról.

* **Tilos a sertéskivitel Ausztriába.** Az osztrák belügyminiszter a sertésvész betegségek Ausztriába történt behurcolása miatt, a sertéseknek Debrecen városból s Hajdumegye központi járásából Ausztriába való kivitelét megtiltotta.

* **Halálozás.** Néhai Trnka Ferenc f. hó 11-én, délelőtt fél 12 órakor, életének 62-ik, boldog házasságának 31-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 13-án d. u. 5 órakor az ágostai evang. egyház szertartása szerint fog a Barna-utca 3-ik számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai családi sírhelyre helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. július 11-én. Aldás és béke drága poraira! Bánatos neje: öz. Trnka Ferencné Trnka Emilia. Gyermekai: Trnka Ferenc nejevel szül. Ács Teréz, Trnka Henrik, Trnka Lajos, Trnka Emilia. Testvérei: Trnka Ferdinánd gyermekeivel, Trnka Adolf gyermekeivel, Trnka Teofil

(Gotlieb) nejevel és gyermekeivel. Halla Anastasia, Jokl Viktoria, Barták Henrik. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Csalódás a termésben.** Egybehangzólag azt jelentik Hajdumegye összes községeiből, hogy a gazdák csalódtak az idei aratásnál. A várt 7 métermázsás átlag helyett sok helyen 4 és fél mázsával is meg kell elégedni. Lesült, lábra kelt és szét-szóródott a buza, a nap irtóztatós melegétől. Még a legáldottabb televényen, Böszörmény határában is gyenge a termés. Legjobb termés aránylag a szoboszlói járás községeiben volt. Az ország más vidékein azonban annál jobb a termés.

* **Az állami tisztviselők fizetése.** A nemzet ellenállásának előbb utóbb meg lesz a kellő ereje. A várt sikert kellőképen előmozdítja az, hogy rövid időn belül már a folyó kiadásokat sem tudják fedezni, mert az ország az adózást megtagadta. A jövő hó elején az állami tisztviselők fizetését be akarják szüntetni. Nem hiszük ugyan, hogy ez bekövetkezhetik, de tiltakoznunk kell jó előre a merénylet ellen. A kormánynak, már az országgyűlés határozata folytán is, első sorban a közös kiadásokat kell megszüntetni, így a közös katonaságra fordított milliárdokat. Hogy a közös kormány mit fog ekkor tenni, azt nem tudjuk, de az tény, hogy ezekből a kidobott milliárdokból még jó hosszú ideig képesek fedezni a belügyi kiadásokat.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kecskés József ref. 5 éves, Balla Dezső ref. 25 éves, Steiner Borbála izr. 6 hónapos, Pásti Sándor ref. 2 éves, Kovács Sándor ref. 6 hónapos.

* **Leányvásár.** Nehogy hiru reményeket ébresszünk a debreceni leányvilág tagjai között, sietünk kijelenteni, hogy ezuttal is, mint már olyan sokszor, a gainai leányvásárról esik szó. A holt szezonnak ugyanis már emberemlékezet óta egyik érdekessége ez a vásár, amelyet még a valóságnál is érdekesebbé, színesebbé, sőt titokzatosabbá tesz az a körülmény, hogy Debrecenben a legtöbben csak hírből ismerik ezt a különös érdekességű szokást. A gainai leányvásárt most az teszi aktuálissá, hogy e hó tizenhatodikán, jövő vasárnap tartják meg. Színes, eleven lesz ismét a Gaina környéke, nemcsak a vevő gazdáktól és eladó leányoktól, hanem a vendégek nagy tömegétől, mivelhogy ezen a napon nemcsak a vérbeli turista kerekedik utra, hanem a kíváncsik nagy serege is, akiket izgat a vélt nagy látványosság. S voltaképpen a gainai leányvásárnak legnagyobb érdekessége ez a szokatlan látogatottság, mivelhogy a halandó ott sem igen láthat többet, mint például a pécskai vagy bármelyik „leányvásár“-on. Igaz, hogy itt a környezet jóval érdekesebb, mint az országban bárhol is s talán éppen ebben van a magyarázata a nagy látogatottságnak. A gainai leányvásár megtekintésére számos turista társaság készül ez évben is Debrecenből.

* **A pap és a tanító kertje.** Egy emberélet hosszú fáradoalmas munkája árán szép gyümölcsös kertet varázsolt Herczegh János tanító a háza végébe. Sokat el is gyönyörködik bennük s örömmel szemléli a nemes fák édes mosolygó gyümölcseit. Sajnos azonban, akadtak olyanok, akik az öreg tanító ártatlan örömet megirigyelték s nem egyszer keserűséggé változtatták át. Eretlen suhanc gyermekek, kik a közelben laktak, nem egy alkalommal törték már be az árok- és sövényvel körülvett kertbe, hol

sáska módjára pusztítottak. Hasztalan volt az öreg tanítónak minden óvintézkedése, hogy gyümölcsét megőrizze a sáska had pusztításától, a raffinrozott gyerekek mindannyiszor kijátszották. A suhancok a legfiatalabbjaikat küldték be a kertbe pusztítani, akik még nincsenek tíz évesek. A gonoszok, mint Herczegh János tanító maga is mondja, tudtával bírnak annak, hogy ezeket a törvényt nem bántja. De nem csak az ő kertjét látogatják az apró betörők, hanem a kollégájáét Barcza Barna tanító s K. Tóth Kálmán lelkész kertjét is meg-meg dézsmálják. A pusztító sáska had ellen Herczegh János most a rendőrséghez fordult oltalomért. Valószínű, hogy a bementett adatok alapján sikerülni fog a sáska járást megszüntetni.

* **Elszöktek a szülei házból.** Merész gondolatot táplált magában már régebb idő óta a három apró Sárosi gyerek. Vágy keletkezett bennük, hogy a szülei házat elhagyva a nagy világba menjenek. Hasztalan intették és figyelmeztették őket, hogy verjék ki fejükből ezt a gondolatot, melynek horderejét föl sem képesek fogni. Nem használt semmit a jó tanács. A szülők egy szép napon arra ébredtek, hogy a 11 éves Pista, 9 éves Eszter és a 7 éves kis Erzsike nincs sehol. Kis motyójukat összeszedve, megszórték az Olajútó 32. szám alatt levő szülei háztól. Azt hiszik, Nagyváradra mentek, hol Illyés János régi ösmerősük lakik. A rendőrség táviratozott Nagyváradra, ha a három apróság odaérkezik, fogják el és kísérik őket vissza.

* **A megyei pénztárak és számvevőségek visszaállítása.** Tudvalevő, hogy a megyei pénztárakat és számvevőségeket államosították s már három éve működik az államosított hivatal. Annak vitatásába, hogy az államosítás helyes volt-e vagy sem, nem bocsátkozunk, de a megyék nem igen vannak vele megelégedve, úgy, hogy az előbbi állapot visszaállítása iránt mozgalmat indítottak. A mozgalom kezdeményezője Pest megye, amely átiratában kereste meg az összes törvényhatóságokat és így Hajdu megyét is, hogy a mozgalomhoz csatlakozzék.

* **A béres bosszúja.** Vakmerő cselekedetre vetemedett Zsoldos Gyula halápi birtokos bérese Seres László. A justa béresnek ugyanis nem izlett a munka s amiért gyakran kapott urnójától pirongatást. Ezért azután Seres bosszút forralt urnója ellen. Tegnap bottal támadt rá s leütéssel fenyegette, végrehajtani azonban már nem tudta. Megakadályozták társai, kicsavarva kezéből a fegyvert. A vakmerő béres megszökött.

* **Elgázolt gyermek.** A város-háza előtt tegnap délben egy Halász János nevű biciklista az uton áthaladó 9 éves Kósa Ferencet elütötte. A gyermeket, aki több apró sérülést szenvedett, szülei lakására, a Posta-kertbe vitték, hol most orvosi kezelést alatt áll. A vigyázatlan biciklista ellen a rendőrség megindította az eljárást.

* **A barack miatt.** Az emberi gyarlóságból ered az, hogy amí tilos, azután vágyik legjobban. Ez alól a szabály alól Nagy Sándor suhanc napszámos sem óhajtott kivétel lenni. Különösen pedig akkor nem, mikor valakinek oly szép piros barackja van, mint az ő házigazdájának. A friss gyümölcs rózsás színével mosolygott rá. Dehogy tudott volna ellent állani. Belekóstolt. Úgy látszik, izlett neki, mert máskor újra meg újra megdézsmálta a fát. Tegnap azután ugyanabban az udvarban lakó Kovács Imre oszmadia-mester felesége rajta csipte.

Első dolga volt ezt a házigazdának elmondani, nehogy annak eszébe jusson másokat gyanúsítani a barack miatt. Az élvezetétől ilyen formán megfosztott Nagy Sándor megtámadta Kovácsné s megverte, a segélyére siető férje fejéhez pedig úgy vágott egy széket, hogy azt menten elöntötte a vér. A kínos jelenetnek a szomszédok vettek véget s így a folytatás most már a rendőrség előtt lesz.

* **Bimbó hullás.** A szülei mély bánatára korán elhunyt Katona Józsikának temetése ma délután három órakor lesz a Meszena-utcai halottas háztól.

* **A szökevény oseléd.** A cseléd mizériáknak egyik legnagyobb oka a sok oseléd szökés. Alig mulik nap a rendőrségen, hogy oseléd szökést ne jelentenének be, akik rendszeren az előleg felvétele után szöknek el gazdáiktól. A rendőrségnek feltett szándéka, hogy erélyes intézkedésekkel orvosolja a bajt. A szökevényekkel szemben a törvény teljes szigorát fogja alkalmazni.

* **Tanoncok véres harca.** Tegnap este kevéssel 9 óra után véres jelenet játszódott le két tanonc közt, kik közül az egyiket súlyosan sebesülve, csaknem félholt állapotban szállítottak be a kórházba. A merénylő tanoncot, aki a véres tett után elmenekült, később a rendőrség elfogta és letartóztatta. A tanoncok hárman voltak: Márfényik Viktor cipész, Herda Mihály és Nagy József szabó tanoncok. A Vikedvü Mihály- és a Haláp-utca sarkán játszottak a futó homokban. Egyéb szórakozás híján abban léték kedvüket, hogy egymást a porban meghengergették. A játék heve csakhamar elragadta őket s Márfényik és Herda közt erős szóváltás keletkezett. Márfényik kemény szavakkal szidalmazta társát, a miért a játék közben kiméretlenül bánt vele. A heves természetű Herdát elfogta a méreg s nem tudva mit cselekszik, zsebkését kirántotta s azt Márfényik oldalába dőfte. A kés mélyen hatolt Márfényik oldalába, aki megtántorodott s Nagy Józsefnek kellett megfognia, hogy el ne essék. Márfényiknek alig volt ereje a bünyügyi osztályhoz elvanszorogni, hol kocsira tették s kivitették a kórházba.

* **Éjjeli támadás.** Rosszul bánt Csire István a vele együtt élő Varga Julissal, ki végre is megunt a cigány életet s a faképnél hagyta szeretőjét. Elment az anyjához a Rakovszky-utca 25. szám alatti lakására, gondolva, hogy itt már békén maradhat tőle. Csalódott. Csire tegnap éjnek idején a kapun átmászva, rájuk zörgetett s követelte, hogy Varga Julis térjen vissza hozzá. Tagadó választ kapott, amire öklével bezúta az ablakot. Rendőri segítséggel kellett az éjjeli zavargót az udvarról eltávolítani, aki ellen a leány édes anyja magánlak megsértése címén feljelentést is tett.

* **Eltűnt bicikli.** Megirtuk, hogy Fuchs Imre borbélynak ellopták a biciklijét. Az ügyes tolvajnak alig néhány perc elegendő volt, hogy nyomtalanul elkarikázzon a más biciklijével. Ugy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. A bicikli még nem is került elő. Fuchs most jutalmat ígér annak, aki nyomra vezet. A kerékpár felirata Solyom.

* **Elveszett bevásárló könyv.** Vasárnap délután a polgári lövöldében elveszett egy bevásárlási könyvecske; ezuton felkéretik a megtalálót, hogy a könyvet a helyi vasut irodájába beszolgáltatni sziveskedjék.

* **Köszönetnyilvánítás.** Schwartz Dániel helybeli kereskedő ur esküdtszéki díjából 8 kor. juttatott kezeimhez, ebből 4 koronát a mentőegyesület céljaira, 4 koronát pedig a siketnéma iskola javára adományozott, mely kegyes adományáért fogadják köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

* **Találtatott egy zsákban több esomag, igazolt tulajdonosa átveheti a II. ker. kapitányságnál.**

* **Uj regényünk.** Lapunk mai számában — jó lehet, korábbi regényünk folytatásait még nem végeztük be — *Kincsásó* címen új regény közlését kezdtük meg. Uj regényünkre felhívjuk olvasóink figyelmét.

* **Bárhol hirdetett 3¹/₂ és 4 % -os** pénzkölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósítat a 30 pénzintézettel összeköttetésben levő Rác B. Béla bankirodája. Debrecen, Csapó-utca 12. szám.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéházban, felváltva Rác és Magyar zenekara által.

* **A legfinomabb likörök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jószágú *rum* és *cognac* házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol **Likör- és Rhum-kivonatok**, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szereshetők be **Mihalovits Jenő** „Kigyó” című gyógyszerárában, Debrecenben, a városházzal szemben.

* **Specialista férfi-, nő- és gyermekszalmakalapokban Fekete Jakab férfidivatkereskedő, Debrecen.**

A forrongó Oroszország.

Forradalom mindenfelé.

Éjjeli távirat.

— július 11.

Oroszországból egyre több olyan igen egybehangzó hír érkezik, a melyből lehet következtetni, hogy a forradalom eldobott tüzesóvjaja lángba fogja borítani az egész Oroszországot.

Négy helyről érkezik hír forradalomról. Batuban még a kozákok is forradalmat készítenek elő. A cárt tehát elhagyják még leghivebb katonái a kozákok, a cári önkény legszolgalelkűbb végrehajtói is.

Ma érkezett hireink a következők:

Libauban a hajóparancsnokság 23 matrózt ítél el különböző vétéségek miatt. A matrózokat halálra ítélték s hat matrózon végre is hajtották a halálos ítéletet.

Ekkor a matróz-legénység föllázadt s követelte, hogy a kivégzéseket szüntessék be.

A matrózok megrohanták a tiszteket s 12 tisztet meggyilkoltak.

Későbbi részletek hiányoznak.

Kronstadtban a forradalmi hangulat egyre jobban terjed. Ma a fellázadt legénység megtámadott egy tisztet s azt felkoncolták.

Batu-ban a forradalom a legteljesebb mértékben kitört s miután a forradalmat a katonaság vezeti, a rend helyreállításáról szó sem lehet.

Doni-ban is megvan a hatásuk a forradalmi híreknek. Csodálatosképpen itt a kozákok forronganak.

akik pedig rég idő óta leghivebben kitartottak a cári uralom mellett.

Moszkvá-ban a forradalmárok vakmerősége nem ismert határt. Ma egy kérvényező küldöttség járt Suválow városkapitányánál. A kapitány meghallgatta a kérelmezőket. *Mikor pedig a kérvényt a küldöttség átakarta nyujtani, a küldöttség egy tagja előugrott, revolvert rántott elő s lelőtte a város kapitányt aki holtan bukott össze.*

A budapesti iparkamara a kormány ellen.

Állásfoglalás az önálló vámterület mellett.

Éjjeli távirat.

Július 11.

A budapesti ipar- és kereskedelmi kamara ma zájós gyűlést tartott, a melyen nagy többséggel kimondták, hogy **mintán a Fejérváry kormány alkotmányellenes, Vörös László kereskedelmi minisztert nem üdvözlik.** Ezután pedig ugyancsak impozáns többséggel állást foglaltak az önálló vámterület mellett.

Az ülés lefolyásáról szóló távirati értesülésünk a következő:

A budapesti ipar- és kereskedelmi kamara tagjai ma Lánzy Leó elnöklété alatt közgyűlést tartottak, a melyen először is felolvasták Hieronymi Károly volt kereskedelmi miniszter bucsulevelét, melyet tudomásul vettek.

Ezután Vörös László beköszöntő levelet mutatták be. Ekkor már mozgolódnak kezdtek. Lánzy Leó elnök javasolja, hogy az új minisztert, mint a múltban szokásban volt, üdvözöljék.

Erre a kijelentésre kitört az elkésredés:

— *Nem üdvözöljük!*

— *Darabant minisztert nem üdvözölünk!*

— *Tessék irattárba tenni, ha győnyörőségük telik benne, de mi nem üdvözöljük!*

— *Nem akarunk tudni se róla.*

Ilyen és ehhez hasonló kiáltások hangzottak minden felől.

Magyar Gábor emelkedett ezután szólásra s a nagy többség véleményét tolmácsolja. *E szerint a Fejérváry kormány nem alkotmányos. Epen ezért nem is lehet üdvözölni.*

Lánzy Leó ezután azt igyekszik bizonyítani, hogy a kamara nem politikai testület, így nincs joga beleszólni a politikába. Zájós ellentmondások hangzottak fel ezután minden oldalról.

Végre is felállással szavaztak s nagy többséggel kimondták, hogy **Vörös László minisztert nem üdvözlik.**

Ezután felolvasták egy korábban kiküldött bizottság javaslatát az önálló vámterület tárgyában.

Itt ismét parázs kis vita indult meg.

Lukács László a közös vámterület mellett foglal álláspontot s réges-régen megcáfolt érvekkel hozakodik elő.

Schwartz Lajos és **Boros Samu** az önálló vámterület mellett szállnak sikra nagy tetszés mellett.

Végre is 38 szavazattal 14 ellen az önálló vámterület mellett nyilatkozik a közgyűlés s elhatározza, hogy az önálló vámterület felállításának előmunkálatai megtételére felhívja a kormányt és a törvényhozást.

TÁVIRATOK.

A vezérő bizottság ülése.

Budapest, július hó 11. Kosuth Ferenc péntek délutánra ülésre

hívta össze a vezérő bizottságot, amelyen a passiv-ressistencia kiterjesztése ügyében tanácskoznak. Politikai körökben különben híre jár, hogy Fejérvary báró a békeakciót újra felakarja venni és a tanácskozások közvetítésére Pallócy Lajos miniszteri osztálytanácsost nyerte meg, aki a bécsi magyar házban a magyar ügyek vezetője.

Az idegenek Angliában.

London, július 11. (Alsóház.) Az idegenekre vonatkozó törvényjavaslat folytatós tárgyalása során a munkáspárti Handie pótitványt terjeszt elő, melynek alapján minden bevándorlót, mely Angliába jő, hogy brit munkás-sztrájk idején pótoljon, utasítsanak vissza. Az indítványt 215 szavazattal 148 ellenében elvetették. Dilka szabadelvű azt indítványozza, hogy azokat a bevándorlókat, kik vallási okokból jönnek Angliába, ne akadályozzák meg a partraszállásban, azért, mert nincsenek életfentartásukra szükséges eszközeik. Balfour miniszterelnök ez ellen az indítvány ellen szól, de egyidejűleg kijelenti, hogy a kormány később hajlandó lesz pótitványt beterjeszteni az iránt, hogy azok az idegenek, akik Angliába való bebecsátást kérnek csak azért, hogy vallásos okokból való üldözés, vagy tüntetés elől meneküljenek, melynek következtése bebörtönözés volna, a határon bebecsáttsanak.

A háboru.

Newyork, július 11. A Standard arról értesül, hogy a béketárgyalásokat mindkét részről néhány nap alatt le akarják folytatni. Teljesen kész pozíciókkal indul mind a két fél, amelynek főbb pontjaira nézve már előzetes megegyezésre jutottak.

Tokio, július 11. A Sachalin-sziget gyenge ellenállás után megadta magát a japán flottának.

Az új norvég király.

London, július 11. A „Daily Mail” tudósítója szerint a norvég trónt Károly Dán hercegnak ajánlják fel. Ha ez elfogadja az ajánlatot, úgy a norvég trónra a feleségével, aki angol királyleány, kerül.

Az orosz forradalom.

Pétervár, július 11. Kronstadtban a haditengerészet póttartalékosainak gyakorlatánál egy szakasz megtagadta a tiszteknek az engedelmességet. Amikor ezek kényszerítő eszközöket akartak használni, feltűzött bajonettel támadtak rájuk a fellázadt matrózok. Erre a szakaszt körülfogták a többiek, lefegyverezték őket, valamennyit a nyomban összeülő haditörvényszék elé állították, amely kötéltálati halálra ítélte őket. A zendülés annál inkább nagy megdöbbenést keltett katonai körökben, mert Peterhof közelében történt, ahol a cári család tartózkodik.

Bukarest, július 11. A Potemkin hajó matrózai mind Romániában maradnak, ahol a gyárakban keresnek alkalmazást. A vezérek: Ciril, Matuschka és Oraiszka szintén román földön maradnak.

Pétervár, július 11. Tiflisz városra ostromállapotot hirdettek.

A svájci kereskedelmi szerződés.

Bécs, július 11. A Neue Freie Presse híre szerint Ausztria-Magyarország svájci diplomáciai képviselője felszólítást kapott a svájci szövetséges kormánytól, hogy nyujtsa át Ausztria-Magyarország követelésének lajstromát a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat illetően és intézkedjék a követelések kölcsönös kicserélése iránt. Hir szerint a napokban hasonló értelemben fordulnak a bolgár és a belga kormányhoz, később pedig a többi Balkán-államhoz és Oroszországhoz is.

Véres harc a határőrök között.

Petrozsény, július 11. A román határon egy népünnep alkalmából véres harc folyt le magyar és román határőrök között. A románok egy magyar parasztot megöltek és egyet súlyosan megsebesítettek. Két magyar határőrt áticipeltek a határon. A szigorú vizsgálatot megindították.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Szabad-e más gyermekét megverni? Stadler Lajos háztulajdonos és vendéglős szigorúan megtiltotta a házban lakó gyermekeknek, hogy elzárt folyosóján játszadozzanak és lármát csapjanak. Egy kis 6 éves fiú, a házban lakó Hobidesz Rikárd gyermeke, áthágta a tilalmat s Stadler véresre verte a gyermeket. A szülők panaszára Stadler ellen súlyos testisértés vétsége címén megindult az eljárás. A mai büntetőjársírószáki tárgyaláson a vádlott háztulajdonos beismerte ugyan, hogy tetteleg bántalmazta a fiút, de azzal védekezett, hogy joga volt ezt tenni s ő csak házi fegyelmi jogával élt. Miután az orvosi szakvélemény szerint a bántalmazott gyermeknek semmi komolyabb baja nem történt, védője fölmentést kért. A bíró azzal az indokolással, hogy a rakoncátlan gyermek igenis megérdemelte a büntetést, fölmentette a vádlottat. Ugy az ügyészi megbízott, mint a magánvádló jogi képviselője föllebezett a fölmentő ítélet ellen.

§ József főherceg mint tanu.

(Fővárosi tudósítónktól.) Rendkívül érdekes rágalmaszi ügyet fog tárgyalni e héten Wiener büntetőjársíró. A vádlottak nevei Hopp Győző udvari titkár és Braun Ignác ügynök, akik Unterauer József udvari tanácsos, Klotild főhercegnő volt titkára és udvarmestere azzal vádol, hogy a két ember besugta a főhercegnőnek, hogy ő egy építkezés alkalmával összejátszott Korb és Gierl műépítésszel s a főhercegnő rovására százezer koronánál magasabb összeget sápolta magának. Unterauer József, aki máig a leghelyesebb mértékben birta Klotild főhercegnő bizalmát, e rágalmaszi hírek miatt kénytelen volt állásáról lemondani s helyét már azóta be is töltötték. A meggyanusított udvari most becsületsértés és rágalmaszi miatt pórt indított Hopp és Braun ellen s panaszlevelében arra kérte a büntető jársírószáki vezetőjét, hogy ez ügyben sürgős tárgyalási határnapot tűzzön ki, amelyre kérte a főudvarmestert hivatal útján József főhercegnék tanuképpen való kihallgatását, ezenkívül Klobucsár altábornagy és gróf Paar udvari főhadsegédnek tanuképpen való beidézését. A büntető jársírószáki vezetője az ügyet Bezerédi jbsírónak

akarta kiosztani, de mert ez jelenleg szabadság ment, a pör elbirálása Wiener bíróhoz került, aki már e hét valamelyik napján kittizi tárgyalásra a rendkívül érdekesnek ígérkező ügyet.

Véres háboru a budapesti köruton.

Harc katonák és rendőrök között.

— Saját tudósítónktól. —

Az elmúlt éjjel egy óra után a József-körut és Népszínház-utca sarkán véres harc volt, óriási nézőközönséggel, mert az összes környékbeli ablakokból nézték a heccet és a kávéházakból is előkerültek a kíváncsiak.

Az ütközetről jelenti harctéri tudósítónk:

Preszik Károly, Urttola Sándor és Koczka István huszárkáplárok a Népszínház-utca és József-körut sarkán, a Népszínház előtt három dézsakomtesznek udvaroltak, Miután az éjszaka előrehaladott és az ivás befejezett — tehát a hangulat nagyon emelkedett volt és a hangulat emelkedettségével arányban állt a hang magasága is.

Az udvarlás olyan hangos volt, hogy odacsalt egy rendőrt, aki mindjárt a szokott erélylyel és tapintattal figyelmeztette a szerelmes triumvirátust, hogy „lassabban a testtel”, mire a huszárok egyike barátságosan odaküldötte a rendőrt, ahová annak idején Rigó Ferenc Khuen-Hédervary gróftól. Ebből kellemetlen szövegű szóváltás lett, meg mellbelökés, mire az egyik huszár, Poliszik Károly kardot rántott.

A rendőr sipolt, megint sipolt és újra sipolt, amíg 14 darab valóságos m. kir. államrendőr nem került egybe, akik aztán előállították a huszárokat.

Csak hogy ez nem ment simán, a kardok megvillantak a közeli Auer-lámpa fényében és csakhamar a vér pirosra festette őket.

Preiszak súlyosan megsebesült, úgy hogy a mentőknek kellett a XVI-os kórházba szállítani, a másik ketőt a katonai kórházi kocsival vitte el a rendőrszobából.

Az ütközethez egyébként két rendőrsébesültje is van.

HIREK.

Ejjeli posta.

Napszurás. (Ejjeli express tudósítás.) Zsolnáról jelentik: Az utóbbi napokban uralkodott nagy hőség következtében a vizsnyói bucsujárók közül többen napszurás következtében megbetegedtek, míg egy leány meghalt.

Elhunyt táblabíró. (Ejjeli express tudósítás.) Szalay Agoston nyugalmazott királyi ítéltáblai bíró, Somogy vármegye törvényhatósági bizottsági tagja tegnapi vörös kereszt kórházban meghalt. Temetése holnap délután lesz.

Gyilkos villám. (Ejjeli express tudósítás.) Ruttkáról jelentik: Az utóbbi zavatar alkalmával, mely Turóc megye felett elvonult, Szucsánban a villám egy asszonyt agyonsújtott, Klicsényden a villám egy csüirt gyújtott fel, a zuhogó zápor azonban csakhamar eloltotta azt.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Marinkainé szívesen teljesítette Hámor László kívánságát, hiszen ez már kétségtelen bizonyítéka az ő diadalának. Jól szá-

mitott. Végre tehát bekövetkezik, amit az Irén boldogsága érdekében óhajtott.

Sem Irén, sem Tibor nem győzött eleget hálálkodni Marinkainénak. Mind a ketten nagyon jól tudták, hogy mindent neki köszönhetnek. Most már nyugodtan és örömmel néztek a jövő elé, mert tudák azt is, hogy őket többé senki sem választhatja el egymástól.

Két nap múlva, mikor Hámor László gyönyörűséggel győződhetett meg, milyen átalakuláson ment keresztül a leánya, lelkesülten említette a felesége előtt Marinkainénak:

— Igazad volt. Vétkeztünk önmagunk, boldogságunk, nyugalomunk ellen, mikor nem hallgattunk te rád. Gyönyörűség látni ezt a két boldog ifjút. Irén maga a megtestesült vidámság. Milyen sok keserű napot erőszakoltunk magunkra s mennyi gyötrelemtől szabadíthatunk volna meg magunkat, ha előbb tesszük túl magunkat az előítéleteken.

Azután Hámor László látni akarta a vasárnapi ünnepélyükre meghívottak névsorát. Mikor Marinkainé bemutatta, el volt ragadtatva:

— Igazán remek munkát végeztél. Innen ugyan nem maradt ki senki. De így is akarom. Azt óhajtom, hogy házuk minden barátja ki vegye részét a mi örömkönből.

Folyt. köv.)

A kincsásó.

— Regény. —

Írta: I. Á.

I.

A két fivér.

Vasárnap reggel volt. A templom előtti téren oly élénk mozgás uralkodott, mint méhkas előtt, szép, meleg nyári napon, ha a sok ezer meg ezer virág a szorgalmas méheknek bőséges tápot nyújt.

Az adók képezék beszélgetés tárgyát ama férficsoporthoz, melyek Z. mezőváros templom előtti piacán képződtek.

E pillanatban egy jó kinézésű ember markos kéz csapását érzé vállán s egyidejűleg hangzott az üdvözlés: Jó napot Antal!

Meglepetve visszafordult s előtte egy más óriás állott, a kinek nagy hasonlósága is volt vele, csak hogy soványsága amannak testességével feltűnően ellenkezett.

— Végre megfogtalak! — folytatta a jövevény. Soká kerestelek az embersokaságban.

— Ah! Te vagy János? felele amaz bosszusan. Hisz nem vagyok gombostű; különben tudod is merre lakom! Mi hoz ide át erdőidből?

— Nem juthatok el oly könnyen hazulról. Tudod, derekasan kell hozzá látni, ha csak megélni is akar az ember. Az utolsó időben még beteg is voltam s már azt gondoltam, végére járok; még most sem állok erősen lábaimon.

— Miért nem maradtál otthon?

— Beszélnem kell veled. Van most időd?

— Mi lesz az megint? Gyere tehát!

Ezzel üdvözölte a többieket, s háza felé sietett, ahová őt János követte.

— Különös két testvér! — szóla az egyik a csoportból, mely a távozók után tekintett. — Mily különös az ezen a világon. János derék, becsületes ember s még sem bírja valamire vinni. Antal — úgy látszik — nem barátságos lábon áll vele.

— Azt az az átkozott pénz okozza! — szóla egy másik. — Előbb nem volt olyan. Én még azon időből ismerem, amikor oda bent, a városban, a vörös ökörnél kocsis volt. Akkor még derék ember volt, s fivéréhez is eljárt itt-ott az erdőbe; de most!

— Igen, igen, úgy van az mindig! A meggazdagodással különben nem oly nagyon sietett volna, ha Makosné nincsen. Így ez belebolondult, férjül vette, s néhány évi házasság után, miután örökösnek tette, kedvére volt és meghalt.

Ez alatt Antal, János kíséretében, házába lépett s miután a kalapot s a botot a retentő nagy, zöld kályhával feldíszített oselédszobában, a fehérre surolt asztalra letette, székre mutatva, szóla:

— No, ülj le! Hát mi az ujság?

Ez nem testvéri, de nem is baráti fogadás volt; de János látszólag már hozzá volt szokva, s nem jött zavarba.

— Nézd, bátyám! — kezdé, miután leült: Te tudod, hogy a munkánál holt állók s ritka ember tesz túl rajtam. A gazdálkodáshoz értek, mint nem igen sok a feleségem halála óta Anna leányom is hozzá fogott a dologhoz. De az utolsó ősz keményen megrongált. A jég elverte vetéseimet, marhám a vész áldozata lett, végre csak az hiányzott, hogy még házam is elégjen, s a szerencsétlenség teljes lett volna. De én az isten segédelmében biztam s reményltem, hogy ez évben jobbra fordul majd a dolog. A hosszú tél után végre elérkezett a tavasz s nekem gabonát és marhát kelle beszereznem. Épen kifutotta. De most Agostom, a deák, azt írja a városból, küldjek neki egy kis pénzt; de nekem nincsen. Reád gondoltam tehát, hogy bizonyára léssz oly szives s kölesön adod a néhány forintot; az aratás után utolsó krajcárig visszafizetem.

Midőn János szerencsétlenségét ecsetelte, már akkor is mindig bosszusabban tekintett reá bátyja: utolsó szavainál azonban egyszerre felkelt s halkán füttyörészve néhányszor fel-alá járkált a szobában. Végre megállt öccse előtt, kezeit zsebeibe tette s kemény hangon szóla:

— Már régen gondoltam, hogy ez lesz a dolog vége. Mindig önféjű voltál; csak azt tetted, a mi épen eszedbe jutott. Alig vitted át a gazdaságot atyáinktól, neki fogtál a nőülésnek s kit vettél el? Szegény, vagyontalan leányt. Pénzre kellett volna tekintened, nem piros orcákra. A mint vetettél, ugy aratsz. A nagyravágyás ördöge is hatalmába vett, hogy fiadat iskoláztassad, a helyett, hogy derék, becsületes gazdát neveltél volna belőle; de nem! — mivel boldogult feleséged magasra tartotta az orrát, be kellett őt vinned a városba, hogy ott a pénzt elköltsed, ahelyett, hogy azt otthon munkásság által szerezni segített volna. Ezen naplopókat, ezen ingyenélőket — a deákokat — nem szenvedhetem. Különbön szóla megfordulva, mi közöm nekem ehez! De most az egyszer nem segíthetek rajtad.

— Látod Antal, szóla János, ezek mind haszontalan beszédek! Habár feleségem oly szegény volt is: derék, tevékeny, gazdálkodó háziasszony volt és istenfélő anya. Mit tehet ő, mit tehetek én a szerencsétlenségről, melylyel az isten megpróbáltat.

— Ha pénzt kaptál volna vele, a jég, meg a marhavész nem sujtott volna annyira; volna hová nyulnod!

— De arról amugy sincs most már szó. — Csak Agostnak akarok néhány forintot küldeni, különben nem teheti a vizsgálatokat s ugy mihez fogjon azután? Parasztnak már ugy sem lehet többé használni. Hisz nem akarok ajándékot! Csak az aratásig.

— Már megmondtam, hogy most nem segíthetek, mivel magamnak is nagy költségeim vannak s a pénz ritka is. S ha tehetném is, bizony nem tenném, hogy az ilyen istenadta naplopót még istápoljam is. Hm, a nagyravágyásnak mindig ilyen a vége!

János bátyjának sértő nyilatkozatait eddig nyugodtan hallgatta; de midőn most fiát kezdé ósárolni s naplopónak nevezni, ezt nem tűrhette el többé. Már neki akart törni, hogy hasonló értékkel fizessen, de mégis lefojtá ingerültségét, hogy — már gyermekei kedvéért is — a tökéletes szakadást elkerülje s néhány pillanat múlva felelt:

— No, ha nem teheted, vagy tenni nem akarod, hagyjuk abba. Én nem kényseríthetek és koldulni nem akarok.

Ezzel felkelt s kisetett az ajtón.

(Folyt. köv.)

„BOLDGOK LESZÜNK“ levele van.

FÜSZERÜZLETET vagy pálinkamérést leszá-
molásra átvenne nős kereskedő. Cím a kiadó-
hivatalban.

EGY esetleg KET NÖTLEN HIVATALNOK
teljes ellátást keres. Ajánlat a kiadóhivatalba
„Ellátás“ címre.

„SZERENCSE“ levele van a kiadóhivatalban.

„ÁLLANDÓ“ címen levél van a kiadóhiva-
talanban.

„BARNA IPAROS“ levele van a kiadóhiva-
talanban.

„ŐSZI RÓZSA“ levele van a kiadóhivatalban

„HÁZASSÁG“ címen levél van a kiadóhiva-
talanban.

RUHA varrást elvállal Kleinné Vörösmarty-u.
5. sz.

KORCSMÁVAL és jó szatócsstízzlettel bíró ház
— kertben — azonna eladó. Bővebbet Nagy
Lajos irodája Csapó-u. 13.

EGY tanuló felvétetik Boldogfa-utca 3. sz.

ASZTALOSSEGÉD, ki fényes munkában jól
jártas, állandó munkára azonnal felvétetik. Cím
a kiadóhivatalban.

Ügyes fiu

irodába küldöncznek fel-
vétetik. Cím a kiadóban

Urak figyelem!

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld
szövet árúmat megtekinti és komoly bírálat alá
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve

a feljebb készitek remek szabású és kitűnő
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket
ogva felöltöket,

Klein Adolf,

angol uri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac
utca 66. szám.

Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség b. tudomására hozni, hogy

**vizvezeték, légszusz fűrdőberendezés,
clozettek, csatornázás, szivattyuk,**

lég és gázmotorok felszerelését a
legnagyobb pontossággal készitek.

Elvállalok minden e szakmába
vágó új berendezéseket, szakértelmű
kivitelben jótállás mellett.

**Elfogadok javításokat és átala-
tásokat.**

A n. é. közönség pártfogását
kérve, tisztelettel

Máté János,

vállalkozó, péterfia-u. 19. szám. Telefon 321.

Elvállal mindenféle szobafestéseket
és tapetirozásokat a legjutányosabb
árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre ázetendők. *

Ajánlat.

PENZKÖLÖSÖN. Törlesztéses kölcsönöket földirtokra, házakra. négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átöréltet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknak fizetés leltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes nélkül is Héry bankirodaja, Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

ÖT szobás uri lakás augusztus 1-re kiadó. 11 hektó sestakerti bor eladó Kossuth-utca 65. sz.

SZABÁS tanításra növendékek felvételnek. — Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth-utca 25. Ugyanott tanuló leányok is felvételnak.

A **KOSSUTH-UTEA 6. SZÁM** háznál egy bolt-helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre üzletében.

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel használtatik s megóvja a sertéseket a betegségektől és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos raktár Merklé Ferencnél, fűvészkert-u. 14. telefon 874.

EGÉSZEN ÚJ kölcsön fűrdőkád és villanyosengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignácz bádogos Piac, főter 34 szám.

A **LEGJOBB ÓRÁK** legszolidabb ékszer-ek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások leg-olcsóbban Kurián Gyula mű-órásnál Debrecen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölők. Tanuló felvétetik.

EZER JO bor Boeska-kerti **TERMÉS**, literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1 kg. családi kávé 1-20, 1 kg. törmelék osokoládé 1-20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó-utca és konyér-piac sarkán.

FEFÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal. Erzsébet-ut 59. sz.

5 SZOBÁS modern uri lakás vízvezetékekkel, berendezett fűrdő szobával, jó ivóvíz az udvarban kiadó. Csapó-u. 56. sz.

Kereslet.

88-40 ÉV körüli özvegy nő gazdasszonyi vagy házvezetői állást keres. Cím a kiadóba.

EGY középkorú, intelligensebb nő, ki a főzést is elvállalja, keresetük helybeli kis családhoz esetleg ugyanott takarító nő felvétetik. Tudakozódhatni Hajó-u. 26.

1-2 FAESZTERGÁLYOS segéd keresetük Csapó-utca 56. sz.

Eladás.

NYIL-UTOA 80. számú ház eladó, vagy benne levő fűszertüzet bérbe kiadó. Ugyanott a bór mérésben egy i. s felvétetik. Értekezhetni Horváth farkas gázgyár mellett).

ÚJOSZTÁSÚ FELD (2 hold 245 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

10 HÁZHELY az István malommal szemközt kedvező feltételek mellett eladó. Tulajdonos lakik Simonyi-ut 26-c.

EGY jókarban levő hintó jutányos áron eladó Hatvan-utca 5.

A **CSOKONAI-utca 87.** sz. házasság telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

ELADÓ HÁZ, uri lakás, jó víz, 9 százalékot jövedelmez, igen kedvező feltétellel Baros-utca 24. szám.

ÜZLETI BERENDEZÉS álványok stb. aladók. Értekezhetni Neumaun M. cégnél Piac-u. 51.

FÜSZERES bolt berendezés eladó. Cím a kiadó-hivatalban.

Mindenféle
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Újság
nyomdája,
Lamprecht-palotát 42.

A Harmat-Créme

arczsépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrakát (mitesszer) s bőrbajokat. Kiszimítja a ránczosodni kezdő arcbőrt s azt fehérre, simává és üdévé teszi.

Legjobb óvszer a szél és a nap betolyása ellen az arozra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható.

— Hatása gyors és biztos! —

Egy tégely harmat-crème ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár: 1086

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára
Debrecen, Főpiao 31., a városházzal szemben.

A REKLÁM!!

Allandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, tüzója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban megtudható az

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos **Leopold Gyula** szerkesztő
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

607-8618. 1905.

Árverési hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező s a debreceni 9216 sztkvben A+15. r. sz. 7800 hr.szám alatt felvett s telekkönyvileg 12 hold 48 négyszög öl kiterjedésű ingatlan (Dobozy-féle ház utáni on-dódi föld) a törvényhatósági bizottságnak — kormányhatósági jóvá-hagyást is nyert — 314/16593—1904 bkgy, számú határozata értelmében nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül a f. 1905 évi július hó 26-ik napjának délelőtti 10 órája, helyiségeül pedig a városháza nagytanácsterme tüzetik ki.

Kikiáltási ár 8400 korona, melynek 10 százaléka az árverés alkalmával az árverést vezető bizottság kezéhez készpénzben, vagy elfogadható értékben, bánatpénzül letétbe helyezendő.

Árverelni szándékozók a részletes árverési feltételeket városi számvevői hivatalunknál hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Debrecen, 1905. július 5.

A városi tanács.

Tóth Gyula
vaskereskedő
Debrecen, Piac-utca 20 és 27 szám

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszereléseket; Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fűrdőkádak, jégszekrények, vas és résbutorok, peronospora és kerti fecskendők minden vas és faiparhoz való szerszámok, tuskés kerítés huzalok építkezésekhez vasgerendák, vas, porcellán kályhák, utóbbiakhoz multiplícátor (hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

Nyomatott körforgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)